

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Adéla Hvozdecká

Název práce: Lidská osoba v buddhismu. Vybrané svátky a rituály v transkulturní reflexi

Vedoucí práce: doc. Mgr. David Bouma, Ph.D.

Oponent práce: ThLic. Mgr. Lukáš de la Vega Nosek, Ph.D.

Téma práce: pokus o antropologickou analýzu tří buddhistických svátků: Vesaku, Losaru a Dne Bódhi

Zaměření práce: kompilační, odpovídá studovanému oboru

Jazyková a stylistická úroveň práce: v pořádku; občasné překlepy

Rozsah práce: 46 tiskových stran

Použitá literatura: odpovídající bakalářské úrovni včetně anglických textů

Počet uváděných titulů: 22 knižních titulů a několik internetových zdrojů

Citace v textu: autorka dobře cituje a parafrázuje své zdroje (pozn. č. 17 má nápadně odlišnou velikost písma)

Formální stránka práce: seznam použitých zdrojů a literatury by bylo lépe odsadit na samostatnou stránku

Využitelnost pro praxi: práce je nejen teoreticky zajímavá, ale vzhledem ke globalizaci a digitalizaci náboženství, kultury a světa obecně je samozřejmě i prakticky využitelná

Cíl práce: přes určitou popisnost a repetitivnost autorka svá cíle naplnila

Úroveň závěrečné práce: práce dle mého svým rozsahem, obsahem i metodou splňuje nároky kladené na tento typ kvalifikační práce

Celkové hodnocení: Autorka si dobře zvolila téma a domnívám se, že sepsala hodnotný text; práci by výrazně prospělo posílení komparačního momentu směrem k chápání lidské osoby v křesťanství, jež by pokusu Adély Hvozdecké umožnilo větší plasticitu a analytickou hloubku. Kategorie jako „svoboda“, „tělo“, „duše“, „vědomí“, „transcendence“ si přímo říkají alespoň

o schematické porovnání. Tímto způsobem by se práce rovněž hlouběji ukotvila v transkulturní perspektivě.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Na řadě míst užíváte pojmy „osoba“ a „osobnost“ jako synonyma. V čem jsou propojeny a v čem se liší? Jak je tomu v buddhismu a jak v křesťanství?

Na straně 21 definujete nirvánu jako stav, který „není spojen s vyhasnutím nebo zánikem existence, ale spíše s transcendentním stavem vědomí a bytí, který je mimo dosah obvyklých podmínek a omezení života v samsáře“. Na straně 28 pak v souvislosti s rozbohem svátku Vesak píšete, že v tento den se kromě Buddhova narození a osvětlení slaví Buddhův „úplný zánik“. Vnímáte určité napětí mezi těmito tvrzeními a jak si je vysvětľujete?

Datum:

Podpis: